



# The ACHIEVERS IAS ACADEMY

LANGUAGE - HINDI

## CURRENT AFFAIR BOOSTER

24 - 02 - 2023

FRIDAY



### THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

Patliputra Colony, Near Tennis Court; Patna, Contact : 8434931877, 7250667974

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY



# DAILY

# CURRENT AFFAIRS

# &

# QUIZ



UPSC / BPSC

[www.achieversiaspatna.co.in](http://www.achieversiaspatna.co.in)

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

## 1. NTCA ने ओडिशा के डेब्रीगढ़ को नया टाइगर रिजर्व बनाने की दी सैद्धांतिक मंजूरी



राष्ट्रीय बाघ संरक्षण प्राधिकरण (NTCA) ने ओडिशा सरकार के डेब्रीगढ़ वन्यजीव अभयारण्य को बाघ अभयारण्य (TR) घोषित करने के प्रस्ताव को सैद्धांतिक मंजूरी दे दी है। अपनी 17 वीं तकनीकी समिति की बैठक में, शीर्ष निकाय ने 804.51 वर्ग किमी क्षेत्र के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी है। अभयारण्य और इसके आसपास के जंगलों को टीआर घोषित किया जाना चाहिए, एनटीसीए के सूत्रों ने इस अखबार को बताया। एक बार ऐसा हो जाने के बाद, डेब्रीगढ़ राज्य का तीसरा बाघ अभयारण्य होगा। 2018 में, राज्य सरकार ने डेब्रीगढ़ के साथ-साथ देहचुआन आरक्षित वन और सरायदमक-बुधराजा आरक्षित वन को टीआर के रूप में प्रस्तावित किया था, जिसमें कहा गया था कि क्षेत्र के समृद्ध वन इसे उपयुक्त बनाते हैं। बड़ी बिल्ली के प्रजनन के लिए निवास स्थान। डेब्रीगढ़ प्रस्तावित सुनाबेड़ा टीआर (ओडिशा में) और छत्तीसगढ़ में दक्षिण पश्चिम में उदंती-सीतानदी टाइगर रिजर्व से अच्छी तरह से जुड़ा हुआ है। इसी तरह, यह अपने दक्षिण और दक्षिण पूर्व में अंगुल, अथमालिक, रायराखोल और संबलपुर के जंगलों के माध्यम से सतकोसिया टाइगर रिजर्व से जुड़ा हुआ है। संपर्क करने पर, पीसीसीएफ (वन्यजीव) और मुख्य वन्यजीव वार्डन एसके पोपली ने डेब्रीगढ़ के लिए सैद्धांतिक मंजूरी मिलने की पुष्टि की और कहा कि यह एक अच्छा संकेत है। उन्होंने कहा, "हम इसे टाइगर रिजर्व घोषित करने की दिशा में काम कर रहे हैं।" एनटीसीए ने डेब्रीगढ़ में समृद्ध शिकार आधार के साथ अच्छा जंगल पाया था जो ओडिशा और छत्तीसगढ़ के बीच महत्वपूर्ण गलियारे के रूप में कार्य कर सकता है। शीर्ष एजेंसी ने कहा कि अभयारण्य 2019 में राज्य की यात्रा के दौरान एनटीसीए समिति द्वारा निर्धारित सभी छह शर्तों का अनुपालन करता है।

## 2. पी नड्डा ने 'मोदी शोपिंग ए ग्लोबल ऑर्डर इन फ्लक्स' पुस्तक की लॉन



बीजेपी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने को विदेश मंत्री एस जयशंकर की लिखी 'मोदी शोपिंग ए ग्लोबल ऑर्डर इन फ्लक्स' पुस्तक का विमोचन किया। दिल्ली के सुषमा स्वराज भवन में चल रहे कार्यक्रम में उन्होंने कहा कि पीएम नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भारत ने विदेश नीति को लोकतांत्रिक किया है और आज भारत की विदेश नीति की चर्चा आम आदमी भी करते हैं। सुजन चिन्नाय, विजय चौथेवाला और उत्तम कुमार सिन्हा द्वारा संपादित, पुस्तक का अग्रेषण विदेश मंत्री एस जयशंकर द्वारा लिखा गया है। यह किताब इस बात पर बहस शुरू करने वाली है कि कैसे पीएम मोदी ने एक ऐसा फैसला लिया है जिसने दुनिया भर में भारत की छवि बदल दी है। यह समझने की जरूरत है कि मोदी जी के सत्ता में आने से पहले भारत की क्या छवि थी। यह पुस्तक भारत की क्षमता, सामर्थ्य और राजनीतिक इच्छाशक्ति और तेजी से नाजुक बहुपक्षीय दुनिया को नेविगेट करने में इसकी कूटनीतिक भूमिका पर केंद्रित है। पुस्तक के प्रकाशक विजडम टी हैं। जेपी नड्डा ने कहा कि पीएम नरेंद्र मोदी ने फिलिस्तीन और इजराइल का भी दौरा किया। इसी के साथ, रूस और यूक्रेन संकट के दौरान पीएम नरेंद्र मोदी ने दोनो पक्षों से बात करके भारतीय छात्रों को वहां से निकाला। जेपी नड्डा ने आगे कहा कि भारत उस समय जी20 की अध्यक्षता कर रहा है जब दुनिया के सामने कोरोना और यूक्रेन संकट की चुनौती है।

## 3. जर्मन फिल्म 'ऑल क्राइट ऑन द वेस्टर्न फ्रंट' को मिला सर्वश्रेष्ठ फिल्म का 76वां बाफ्टा पुरस्कार 2023

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY



इंग्लैंड में रॉयल फेस्टिवल हॉल में, 76 वें ब्रिटिश अकादमी फिल्म पुरस्कार, जिन्हें बाफ्टा भी कहा जाता है, प्रस्तुत किए गए थे। इस पुरस्कार की मेजबानी अभिनेता रिचर्ड ई ग्रांट ने की। सितारों से सजे समारोह में जर्मन एंट-वॉर फिल्म ऑल क्वाइट ऑन द वेस्टर्न फ्रंट ने सात पुरस्कार जीते, जिसमें दो बड़ी जीत पुरस्कार, सर्वश्रेष्ठ फिल्म और सर्वश्रेष्ठ निर्देशक शामिल थे। शौनक सेन की डॉक्यूमेंट्री ऑल दैट ब्रीदस फ्रॉम इंडिया को सर्वश्रेष्ठ डॉक्यूमेंट्री पुरस्कार के लिए नामांकित किया गया था, जो डैनियल रोहर की नवलनी को मिला। ब्रिटिश एकेडमी ऑफ फिल्म एंड टेलीविजन आर्ट्स – एक विश्व-अग्रणी स्वतंत्र कला चैरिटी है जो फिल्म, खेल और टेलीविजन में सबसे अच्छा काम जनता के ध्यान में लाता है और यूके और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर रचनात्मक प्रतिभा के विकास का समर्थन करता है। अपने पुरस्कार समारोहों और सीखने की घटनाओं और पहलों के वर्ष भर के कार्यक्रम के माध्यम से – जिसमें यूके, यूएसए और एशिया में कार्यशालाएं, मास्टरक्लास, छात्रवृत्ति, व्याख्यान और सलाह योजनाएं शामिल हैं – बाफ्टा उत्कृष्टता की पहचान करता है और जश्न मनाता है, नई प्रतिभा की खोज करता है, प्रेरित करता है और पोषण करता है, और सीखने और रचनात्मक सहयोग को सक्षम बनाता है।

**4. संयुक्त राष्ट्र ने रूस को 1 साल बाद यूक्रेन छोड़ने के लिए प्रस्ताव को मंजूरी दी**



संयुक्त राष्ट्र महासभा में एक बार फिर यूक्रेन पर हमले के लिए रूस को जवाबदेह ठहराने का आह्वान किया गया। इसके साथ ही हमले की वजह यूक्रेन में हुए नुकसान का रूस से मुआवजा मांगने की बात भी उठाई गई। इसके बाद मसौदा प्रस्ताव लाकर उस पर वोटिंग कराई गई। संयुक्त राष्ट्र महासभा (यूएनजीए) में को एक बार फिर यूक्रेन पर हमलों का रूस को जवाबदेह ठहराने और इससे हुए नुकसान की भरपाई के एक तंत्र बनाने व मुआवजा देने को लेकर मसौदा प्रस्ताव पर वोटिंग कराई गई। कुल 94 देशों ने प्रस्ताव के पक्ष में मतदान किया जबकि 14 ने इसके विरोध में मतदान किया। भारत सहित 73 देशों ने मतदान में भाग नहीं लिया। संयुक्त राष्ट्र में यूरोपीय संघ के मिशन ने एक ट्वीट कर कहा कि आज यूएन महासभा ने मान्यता दी है कि रूस को यूक्रेन के खिलाफ अपनी आक्रामकता के लिए जवाबदेह ठहराया जाना चाहिए। 94 से 14 वोटों से इसे अपनाया गया। यूएनजीए का यह संकल्प नुकसान का दस्तावेजीकरण करने तंत्र स्थापित करने और नुकसान के लिए उचित मुआवजे की सिफारिश करता है। पश्चिमी देशों की ओर से प्रस्तुत किए गए मसौदे में यूक्रेन में किए गए कार्यों के लिए रूस की निंदा करने का आह्वान किया गया था। प्रस्ताव लाने में सहभागी रहे चेक गणराज्य ने कहा कि यूक्रेन में युद्ध के कारण हुए उल्लंघनों और क्षति के लिए रूस को जवाबदेह ठहराया जाना चाहिए।

**5. कार्लोस अलकराज ने अर्जेन्टीना ओपन टाइटल 2023 जीता..**

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY



ग्रेंड स्लैम चैम्पियन स्पेन के टेनिस खिलाड़ी कोर्लोस अल्कारेज (Carlos Alcaraz) ने शानदार प्रदर्शन कर अर्जेटीना ओपन टेनिस खिताब पर कब्जा जमाया। टूर्नामेंट के खिताबी मुकाबले में दुनिया के नंबर-2 खिलाड़ी और टॉप सीड अल्कारेज का सामना ब्रिटेन के कैमरून नॉरी (Cameron Norrie) से था। इस मुकाबले में अल्कारेज का पूरे मैच में भारी रहा। अल्कारेज ने दुनिया के 13 नंबर के खिलाड़ी को लगातार सेट में मात देकर आसान जीत हासिल की। यह उनका इस टूर्नामेंट का पहला खिताब है। कार्लोस अल्कारेज (Carlos Alcaraz) ने कैमरून नॉरी (Cameron Norrie) के खिलाफ पहला सेट आसानी से जीत लिया। अल्कारेज ने पहले सेट में कैमरून को 6-3 से मात देकर बढ़त हासिल की, जबकि दूसरा सेट काफी शानदार रहा। दूसरे सेट में अल्कारेज ने कैमरून को 7-5 से मात देकर मुकाबला अपने नाम कर लिया। वहीं, सेमीफाइनल मुकाबले में अल्कारेज ने हमवतन बर्नबे जपाटा मिरालेस को लगातार सेट में 6-2, 6-2 से हराकर आसान जीत हासिल की थी और फाइनल में जगह बनाई थी। इसी तरह कैमरून नॉरी ने पेरू के जुआन पाब्लो वरीलस को लगातार सेट में 7-6, 6-4 से हराकर फाइनल में प्रवेश किया था।

**6. राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने संगीत नाटक अकादमी फैलोशिप और संगीत नाटक अकादमी पुरस्कार प्रदान किए.**



कि तनाव और संघर्ष से भरे वर्तमान समय में भारतीय कला, शांति और सदभाव फैला सकती हैं। आधुनिक युग में भारतीय सांस्कृतिक मूल्य अधिक उपयोगी हो गए हैं। राष्ट्रपति मुर्मू ने आज नई दिल्ली में एक समारोह में वर्ष 2019, 2020 और 2021 के लिए संगीत नाटक अकादमी फैलोशिप और अकादमी पुरस्कार प्रदान किए। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि भारतीय कला भारत की सॉफ्ट पावर का भी उत्कृष्ट उदाहरण है। राष्ट्रपति ने कहा कि भारत की अनूठी प्रदर्शन कलाओं ने सदियों से देश की असाधारण संस्कृति को जीवित रखा है। उन्होंने कहा कि कला और कलाकार भारत की समृद्ध सांस्कृतिक विरासत के वाहक हैं और विविधता में एकता देश की सांस्कृतिक परंपराओं की सबसे बड़ी विशेषता है। कला के विभिन्न रूप भाषा और भौगोलिक सीमाओं से ऊपर हैं। समारोह में, कला के क्षेत्र में आठ प्रतिष्ठित हस्तियों को संगीत नाटक अकादमी फैलोशिप प्रदान की गई। संगीत, नृत्य, रंगमंच, पारंपरिक, लोक और कठपुतली के क्षेत्र से कुल 128 कलाकारों को संगीत नाटक अकादमी पुरस्कारों से सम्मानित किया गया। वाई जी महेंद्र को सर्वश्रेष्ठ अभिनय तथा मेकअप आर्टिस्ट रामकृष्ण को थिएटर में मेकअप के लिए संगीत नाटक अकादमी पुरस्कार मिला। ओडिशा के पांच प्रतिष्ठित कलाकारों को संगीत नाटक अकादमी पुरस्कार 2020 और 2021 से सम्मानित किया गया। ओडिसी नृत्यांगना रवीन्द्र अतिबुद्धि और छाऊ नर्तक त्रिलोचन मोहंता को वर्ष 2020 का पुरस्कार मिला। 2021 के लिए, गायिका सुष्मिता दास को सुगम संगीत, बिजय कुमार जेना को नृत्य और मनोज पटनायक को रंगमंच निर्देशन के लिए संगीत नाटक अकादमी पुरस्कार दिया गया।

**7. जातिगत भेदभाव पर प्रतिबंध लगाने वाला अमेरिका का पहला शहर बना सिएटल**

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY



अमेरिका का सिएटल शहर देश का पहला ऐसा शहर बन गया है जहां जातिगत भेदभाव पर प्रतिबंध लगाने के लिए ऐतिहासिक कानून पास किया गया. अब सिएटल सिटी काउंसिल ने शहर के भेदभाव विरोधी कानून में जाति को भी शामिल कर लिया है. इसका मतलब ये हुआ कि अब सिएटल शहर में जातिगत भेदभाव का सामना कर रहे लोगों को सुरक्षा दी जाएगी. इस कानून के पास होने से एक तरफ जहां कुछ लोग इसका समर्थन कर रहे हैं तो वहीं कुछ लोग इससे नाराजगी जाहिर कर रहे हैं. नाराजगी जाहिर करने वाले वर्ग का कहना है कि इस प्रस्ताव का मकसद दक्षिण एशिया के लोगों खासतौर से भारतीय अमेरिकियों को निशाना बनाना है. वहीं समर्थन करने वाले लोग इसे सामाजिक न्याय और समानता लाने की दिशा में अहम कदम बता रहे हैं. 6-1 बहूमत से पारित किए गए अध्यादेश के समर्थकों ने कहा कि जाति आधारित भेदभाव राष्ट्रीय और धार्मिक सीमाओं पर भी हमला करते हैं और ऐसे कानून के बिना उन लोगों को सुरक्षा नहीं दी जा सकेगी जो जातिगत भेदभाव का सामना करते हैं. कि इस अध्यादेश को उच्च जाति की हिंदू और नगर परिषद की एकमात्र भारतीय-अमेरिकी सदस्य क्षमा सावंत ने लिखा और प्रस्तावित किया. मतदान के बाद उन्होंने ट्विटर करके लिखा कि, "हमारे आंदोलन ने सिएटल में जातिगत भेदभाव पर ऐतिहासिक फैसला सुनाया है. ये फैसला पूरी तरह से आधिकारिक है.

**8. DMRC शुरू करने जा रहा पहला वर्चुअल Shopping App**



दिल्ली मेट्रो में यात्रा करने वाले लाखों यात्रियों के लिए राहत भरी खबर आई है। दरअसल, डीएमआरसी जल्द ही अपने यात्रियों के लिए देश का पहला वर्चुअल शॉपिंग ऐप शुरू करने जा रहा है, जिससे यात्री अपनी यात्रा के दौरान शॉपिंग कर सकते हैं और गंतव्य स्टेशनों पर आर्डर किया सामान की डिलीवरी की सुविधा भी प्रदान की जाएगी। इस 'मोमेंटम 2.0, एक विशेष रूप से डिजाइन किया गया है, जिसमें एप्लिकेशन अपने यूजर्स को कस्टम मेड सेवाओं जैसे लास्ट माइल कनेक्टिविटी विकल्प, ई-शॉपिंग विकल्पों की एक लंबी सीरीज और तुरंत तथा सुरक्षित डिलीवरी के लिए डिजिटल लॉकर तक तात्कालिक और सीधी सुविधाएं प्रदान करेगा। इसके साथ ही ऐप में दिल्ली मेट्रो के स्मार्ट कार्ड को भी रिचार्ज और अन्य इस्तेमालों के साथ स्मार्ट भुगतान जैसी सुविधाएं भी मिलेंगी। इस ऐप का उपयोग करने वाले यात्रियों को दिल्ली मेट्रो के स्टेशनों से बाइक, ई-रिक्शा, कैब और फीडर बसों की समय सारिणी, डीटीसी बसों और क्लस्टर बस रुट की बुकिंग जैसी तत्काल सुविधाओं तक पहुंच प्राप्त हो सकेगी

**ONE LINER**

**केंद्रीय मंत्री मनसुख मंडाविया ने इफको के नैनो यूरिया प्लांट का उद्घाटन कहाँ किया है - प्रदेश**

**किस लाइफ इंश्योरेंस ने 'अनमोल सुरक्षा कवच' लांच किया है- आदित्य बिडला सन लाइफ इंश्योरेंस**

**राष्ट्रपति मुर्मू ने अंतर्राष्ट्रीय इंजीनियरिंग और प्रौद्योगिकी मेले का उद्घाटन कहाँ किया है- नई दिल्ली**

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

UIDAI ने आधार से संबंधित प्रश्नों को हल करने के लिए कौनसा AI चैटबॉट लांच किया है- **आधार मित्र**

वैश्विक व्यापार समुदाय के लिए G20 संवाद मंच की मेजबानी किसने की है- **मणिपुर**  
शहाबुद्दीन चुप्पू किस देश के नए राष्ट्रपति बने हैं- **बांग्लादेश**

रेलवे ने कहाँ से भारत गौरव डीलक्स AC टूरिस्ट ट्रेन शुरू की है- **दिल्ली**

टाटा स्टील ने पश्चिम बंगाल से किस राज्य के लिए TMT बार्स का पहला मल्टी मोडल शिपमेंट पूरा किया है- **त्रिपुरा**

बलिपा नारायण का निधन हुआ है वे कौन थे- **गायक**

किस देश की प्रथम मंत्री निकोला स्टर्जन ने इस्तीफा दिया है- **स्काटलैंड**

## QUIZ

1. गुलाब चंद कटारिया ने किस राज्य के 31वें राज्यपाल के रूप में शपथ ली है?

- a) मणिपुर
- b) असम
- c) गुजरात
- d) अरुणाचल प्रदेश

Ans :- असम

भारतीय जनता पार्टी के एक वरिष्ठ नेता और राजस्थान विधानसभा में विपक्ष के नेता गुलाब चंद कटारिया ने 22 फरवरी 2023 को असम के 31वें राज्यपाल के रूप में शपथ ली है।

गुलाब चंद कटारिया उदयपुर, राजस्थान से 8 बार के विधायक हैं और भाजपा की केंद्रीय कार्यसमिति के सदस्य भी हैं।

कटारिया 2014 से 2018 तक राजस्थान सरकार में गृह मंत्री रहे।

2. संसद रत्न पुरस्कार 2023 के लिए कितने सांसदों को नामित किया गया है?

- a) 11
- b) 12
- c) 13
- d) 15

Ans :- 13

सांसदों के संसदीय प्रदर्शन को सम्मानित करने के लिए 13 सांसदों को संसद रत्न पुरस्कार 2023 के लिए नामित किया गया है। इनमें आठ लोकसभा सांसद और पांच राज्यसभा के सदस्य शामिल हैं।

यह पुरस्कार नई दिल्ली में 25 मार्च 2023 को नागरिक समाज द्वारा प्रदान किए जाएंगे।

उत्कृष्ट सांसदों को मान्यता देने के लिए डॉ. एपीजे अब्दुल कलाम के सुझाव पर संसद रत्न पुरस्कारों की स्थापना की गई थी।

2010 में, पुरस्कार समारोह का पहला संस्करण चेन्नई में आयोजित किया गया था। यह पुरस्कार अब तक 90 उत्कृष्ट सांसदों को दिया जा चुका है।

3. किस राज्य का उच्च न्यायालय क्षेत्रीय भाषा में निर्णय प्रकाशित करने वाला पहला न्यायालय बन गया है?

- a) केरल
- b) कर्नाटक
- c) महाराष्ट्र
- d) पश्चिम बंगाल

Ans :- केरल

EXPLANATION - :21 फरवरी 2023 को केरल उच्च न्यायालय क्षेत्रीय भाषा में निर्णय

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

प्रकाशित करने वाला पहला न्यायालय बन गया है।

केरल उच्च न्यायालय ने मलयालम में अपने दो हालिया फैसले जारी किए। ये फैसले चीफ जस्टिस एस मणिकुमार और जस्टिस शाजी पी चाली ने दिए।

**4. यूनिफाइड पेमेंट्स इंटरफेस (युपीआई) ने किस देश के साथ मिलकर क्रॉस-बॉर्डर कनेक्टिविटी लांच किया है?**

- a) बहरीन
- b) ओमान
- c) सिंगापुर
- d) मलेशिया

Ans :- सिंगापुर

EXPLANATION - : प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और सिंगापुर के प्रधानमंत्री ली सियन लूंग ने 21 फरवरी को भारत के यूनिफाइड पेमेंट्स इंटरफेस (UPI) और सिंगापुर के PayNow के बीच क्रॉस-बॉर्डर कनेक्टिविटी के वर्चुअल लॉन्च में भाग लिया।

इस पहल से दोनों देशों के लोगों को अपने मोबाइल से तुरंत और कम कीमत पर फंड ट्रांसफर करने में मदद मिलेगी।

नेशनल पेमेंट्स कॉरपोरेशन ऑफ इंडिया (NPCI) द्वारा जारी आंकड़ों के अनुसार, UPI ने दिसंबर 2022 में 12.82 ट्रिलियन रुपये के 7.82 बिलियन से अधिक लेनदेन दर्ज किए जो अपने आप में एक रिकॉर्ड है।

**5. किसने मिस्र के काहिरा में आयोजित आईएसएसएफ विश्व कप निशानेबाजी प्रतियोगिता 2023 में पुरुषों की व्यक्तिगत 50 मीटर राइफल 3 पोजीशन प्रतियोगिता में स्वर्ण पदक जीता है?**

- a) सौरभ चौधरी

b) मानव शर्मा

c) अलेक्जेंडर शमिरल

d) ऐश्वर्या प्रताप सिंह तोमर

Ans :- ऐश्वर्या प्रताप सिंह तोमर

EXPLANATION - : 22 फरवरी को, भारतीय निशानेबाज ऐश्वर्या प्रताप सिंह तोमर ने पुरुषों की व्यक्तिगत 50 मीटर राइफल 3 पोजीशन प्रतियोगिता में स्वर्ण पदक जीता है।

फाइनल में, ऐश्वर्या ने ऑस्ट्रिया के अलेक्जेंडर शमिरल को हराया।

इससे पहले, भारत की तिलोत्तमा सेन ने महिलाओं की 10 मीटर एयर राइफल स्पर्धा में कांस्य पदक जीता था।

भारत चार स्वर्ण पदकों के साथ प्रतियोगिता में शीर्ष पर रहा। हंगरी दो गोल्ड पदकों के साथ दूसरे नंबर पर है।

**6. भारत के किस राज्य/केंद्रशासित प्रदेश में फ्रोजन लेक हाफ मैराथन का आयोजन किया गया है?**

a) सिक्किम

b) लद्दाख

c) जम्मू & कश्मीर

d) हिमाचल प्रदेश

Ans :- लद्दाख

EXPLANATION - : भारत में पहली बार, केंद्रशासित प्रदेश लद्दाख की पैगोंग त्सो झील में फ्रोजन लेक मैराथन का आयोजन पहली बार किया गया है।

यह झील समुद्र तल से चार हजार 350 मीटर की ऊंचाई पर स्थित है।

गिनीज बुक ऑफ वर्ल्ड रिकार्ड्स के साथ पैगोंग त्सो लेक पर फ्रोजन लेक मैराथन का

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

आयोजन किया गया। इस मैराथन में 75 धावकों ने भाग लिया।

पैगोंग त्सो झील एक एंडोरहिक (लैंडलॉक) लेक है। यह समुद्र तल से लगभग 13,862 फीट से अधिक की ऊंचाई पर स्थित है।

**7. 'मोदी: शोपिंग ए ग्लोबल ऑर्डर इन फ्लक्स' पुस्तक का विमोचन किसके द्वारा किया गया?**

a) जेपी नड्डा

b) अमित शाह

c) पीयूष गोयल

d) एस जयशंकर

Ans :- जेपी नड्डा

EXPLANATION - : भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने चाणक्यपुरी में "मोदी: शोपिंग ए ग्लोबल ऑर्डर इन फ्लक्स" नामक पुस्तक का विमोचन किया है।

प्रधान मंत्री मोदी द्वारा की गई पहल ने हमारे देश की छवि को बदल दिया है और यह पुस्तक उसी में गहरी अंतर्दृष्टि प्रदान करती है। पुस्तक की प्रस्तावना केंद्रीय विदेश मंत्री एस जयशंकर द्वारा की गयी है। इस पुस्तक के संपादक सुजान चिनाँय, विजय चौथाईवाला और उत्तम कुमार सिन्हा हैं।

**8. केंद्रीय कैबिनेट ने किस देश के साथ हवाई सेवा समझौते को मंजूरी दी है?**

a) घाना

b) युगांडा

c) गुयाना

d) तंजानिया

Ans :- गुयाना

EXPLANATION - : पीएम नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में केंद्रीय मंत्रिमंडल ने भारत

सरकार और गुयाना सरकार के बीच हवाई सेवा समझौते पर हस्ताक्षर करने को मंजूरी दे दी है।

इस समझौते पर हस्ताक्षर करने से दोनों देशों के बीच हवाई सेवाओं के प्रावधान की एक रूपरेखा तैयार होगी। गुयाना एक साउथ दक्षिण अमेरिकी देश है।

गुयाना की राजधानी :- जॉर्ज टाउन